



010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

Депутатам
Мажилиса Парламента Республики
Казахстан – членам фракции
Демократической партии
Казахстана «Ақ жол»

На № ДЗ-126 от 7 апреля 2021 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш депутатский запрос касательно реализации поручений Главы государства, данных на совещании по эпидемиологической ситуации 1 апреля 2021 года, направленных на поддержку малого и среднего бизнеса (далее – МСБ), сообщая следующее.

Касательно введения налоговых каникул до окончания пандемии

В рамках проводимой работы по разработке срочных мер, направленных на оказание поддержки деловой активности МСБ в наиболее пострадавших секторах экономики, прорабатывается вопрос предоставления отсрочки по уплате индивидуального подоходного налога и социального налога до 1 июля 2021 года, срок уплаты по которым наступает в период с 1 апреля 2021 года до 1 июля 2021 года.

Соответствующие поправки в установленном законодательством порядке будут включены в проект Закона Республики Казахстан «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс) и Закон Республики Казахстан «О введении в действие в Кодекса Республики Казахстан «О налогах и других обязательных платежах в бюджет» (Налоговый кодекс)», находящегося на рассмотрении Мажилиса Парламента.

Относительно вопроса отмены штрафов и пени отмечаю, что на сегодняшний день проводится работа, направленная на гуманизацию и снижение репрессивности статей Кодекса Республики Казахстан об административных правонарушениях.

В рамках проводимой работы принимаются меры по смягчению ответственности по административным правонарушениям в области налоговых и таможенных правонарушений, введены взыскания в виде «предупреждение».

Также предусмотрен упрощенный порядок уплаты штрафа по нарушениям, рассматриваемым органами государственных доходов, что, в свою очередь, предусматривает возможность лицу, признавшему факт совершения

правонарушения, уплатить административный штраф в сумме пятьдесят процентов от размера санкции в течение десяти суток после получения уведомления и (или) извещения о явке в орган государственных доходов.

При этом с 2020 года действует норма, предусматривающая, что все изменения в Налоговый кодекс в части установления нового налога и (или) платежа в бюджет, повышения ставки, изменения объекта налогообложения и (или) налоговой базы, увеличения категорий налогоплательщиков (налоговых агентов), отмены или уменьшения вычета или льготы по уплате налогов и платежей в бюджет, должны быть приняты не позднее 1 июля и вступать в силу не ранее 1 января следующего года.

То есть у налогоплательщиков при необходимости есть полгода для ознакомления и настройки своих информационных систем.

Дополнительно отмечаю, что Правительством проведена работа по обеспечению государственного субсидирования процентных ставок до 6% годовых по действующим кредитам МСБ в пострадавших секторах экономики в период с 16 марта 2020 года до 15 марта 2021 года (12 месяцев).

Справочно: определен перечень из 29 ОКЭД в наиболее пострадавших отраслях. Субсидирование по кредитам предоставлены по 8 773 проектам бизнеса на сумму общего портфеля 470,6 млрд. тенге. Субсидии выплачены на сумму 19 млрд. тенге.

В настоящее время в целях большего охвата субъектов МСБ в наиболее пострадавших отраслях экономики данный перечень дополнительно расширен на 145 ОКЭД. На это из республиканского бюджета выделено более 9 млрд. тенге. Дополнительной поддержкой будет охвачено 2 тысячи субъектов МСБ.

Кроме того, в рамках дополнительных мер поддержки по снижению долговой нагрузки по кредитам предпринимателей в наиболее пострадавших секторах совместно с НПП «Атамекен» и Агентством Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка (далее – АРРФР) подготовлен список наиболее пострадавших секторов экономики, деятельность которых ограничена или находится под запретом. Всего предлагается рассмотреть 93 ОКЭД. Срок субсидирования предлагается определить 3 месяца с 1 апреля по 1 июля 2021 года.

При этом поддержкой планируется охватить 6 658 субъектов МСБ, сумма кредитного портфеля составит 425,5 млрд. тенге.

Таким образом, Правительством предпринимаются все возможные меры, направленные на поддержку бизнеса в это непростое время.

Касательно отсрочки платежей, пролонгации срока кредитного договора и предоставления кредитных каникул

Информация по данным вопросам направлена письмом АРРФР от 6 мая 2021 года.

А. Смаилов